

# 走两百市县 传宜居理念

## 平邑退休职工尹广益:奔走万里也无悔

经过多年钻研,他设计出居民区多功能基础设施样图;不顾家人反对,他自费到全国各地宣传宜居家园新理念;面对周围人的不解,他依然选择坚持到底。

他叫尹广益,是平邑县人民医院一位退休职工,三年来他花费4万余元,行程上万里路,游历200余个市县,把自己的理念推向社会。如此坚持的目标是什么?尹广益想将自己建设宜居家园的理念付诸实践。

### 观察生活爱思考

### 自创宜居理念

2002年,尹广益在平邑县人民医院开了家小商店。喜欢观察生活的他,发现许多职工即使下班后非常劳累,依然要回家自己买菜做饭,生活质量不高。同时他还发现,随着老龄化的加剧,空巢老人越来越多,他们的物质生活和精神生活都比较匮乏。如何提高居民的生活质量呢?尹广益开始了自己的思考。

经过多年的思考,他设计了居民区多功能基础设施样图,又几经完善,将自己的设计改造成熟。他设计在居民区附近建设多功能设施楼,把餐饮、娱乐、休闲等集合到一起,并且加入沼气等设施,通过整合、集约、废物利用的方式,来实现节

能环保。

尹广益的理念核心是按人口比例在居民区内建立一个多功能基础设施区域,为居民提供餐饮、娱乐、休闲,通过规模化运作、集约化经营和新能源的使用,使居民的餐饮卫生有保证、生活质量有提高,让空巢老人生活能更精彩。

这里有餐饮区,各种食品按照规定分类摆放、买卖,居民下班后在这里直接可以吃到放心食品,确保安全卫生。第二层是娱乐区,居民在这里可以打牌、下棋、听音乐、健身,空巢老人可以与其他人交流,充实生活。附近还有卫生所,小型户外广场,解决居民需求。



尹广益和他的“房车”。

### 不爱享福甘受累 三年走200市县

“有了设计,不能总是自己一个人看吧,于是我想到了自己外出宣传,在社会上有了影响力,才有付诸实践的可能。”面对这个想法,尹广益首先遭到老伴的反对,老伴觉得,尹广益拿着每年3万左右的退休金,已经可以安享晚年了,没有必要去受罪。当消息传出后,周围邻居也没有人看好他,大家都对他很不理解,甚至有的人私下里说尹广益“脑子有毛病”。但是执着的他

还是“偷偷”溜了出去。

2007年7月,带着自己准备的彩喷、传单等材料,尹广益迈出了“万里长征”的第一步。他首先来到济宁,在济宁市规划局旁边,他把自己的宣传材料都挂了出来,刚过了一会,就有一位身穿保安衣服的年轻人走过来,要求他赶紧把彩喷都撤下来。因为这里不许挂,这次宣传也就草草结束,甚至连一个观众都没有。

后来为节约成本,他把一辆三轮车改装为“房车”,在外宣传的时候,便吃住在车上。同时,他还自己购置了音响、蓄电池等物品,用于对路人宣传。

虽然经常被城管、保安驱赶,尽管老伴一直反对,别人也不乏冷言冷语,尹广益还是在坚持。三年的时间,他先后去了北京、江苏、河南等省份,在大约200余个市县宣传过自己的设计。

### 成果受肯定 只盼梦成真

每次宣传之后,尹广益都会总结一些经验。后来每到一处,他都会先到当地的规划局找领导介绍自己的理念和设计。在尹广益的坚持下,终于,在2009年下半年,他的设计逐步开始得到肯定。

在他的留言簿上,记者看到了临沂市建设局、滕州市建设设计院、高密市规划局等诸多部门的领导留言。他们有的肯定了居民区多功能基础设施样图,有的则被尹广益身上坚持不懈的精神所感动。2010年4月22日,省建设厅村镇建设处的负责人徐启峰在听了尹广益的讲述后,在留言簿上写下“有一定的参考价值。”这给了尹广益极大的鼓舞。

得到了肯定,尹广益仿佛看到了一丝曙光,他的信心更加坚定了,老伴的反对声逐渐减弱,周围人的讽刺眼神也淡了。但是尹广益还没有满足,他仍在继续宣传自己的居民区多功能基础设施样图,传播自己的宜居家园理念。他始终盼望着自己的设计能走出图纸,变成现实。

文/片 本报记者  
周磊 徐升